Daten aus Studienbrief 3, S. 44 Arbeitstabelle zur Berechnung der Varianz & der Standardabweichung:

xi
fi
(xi – x)
(xi – x)²
fi*(xi – x)²

03
02
03 - 07,65 = - 4,65
(- 4,65)²  = 21,6225
2* 21,6225 = 43,2450

04
04
04 - 07,65 = - 3,65



05
05
05 - 07,65 = - 2,65



06
08
06 - 07,65 = - 1,65



07
09
07 - 07,65 = - 0,65



08
10
08 - 07,65 = + 0,35



09
09
09 - 07,65 = + 1,35



10
06
10 - 07,65 = + 2,35



11
04
11 - 07,65 = + 3,35



12
03
12 - 07,65 = + 4,35



Σ
60
--------------------
--------------------
309,6500

Varianz = Sx²  = 309,6500 : 60 = 5,161


Standardabweichung = Sx =Wurzel aus 5,161 = 2,272

1. Zwischenschritt: Berechnung von x quer, dem arithmetischen Mittel:

xi
fi
fi*xi

03
02
06

04
04
16

05
05
25

06
08
48

07
09
63

08
10
80

09
09
81

10
06
60

11
04
44

12
03
36





Σ
60
459


459

x = -------- = 7,65


 60

Daten aus BW-WST-P11-021123 Aufgabe 1:

xi
fi
(xi – x)
(xi – x)²
fi*(xi – x)²

81
08




82
16




83
10




84
04




85
02




Σ

--------------------
--------------------


Varianz = Sx²  = 1,14


Standardabweichung = Sx =Wurzel von Sx = 1,068

Zwischenschritt: Berechnung von x quer, dem arithmetischen Mittel:

xi
fi
fi*xi

81
08


82
16


83
10


84
04


85
02


Σ



x = 82,4

Daten aus BW-WST-P11-011124 Aufgabe 2:

xi
fi
(xi – x)
(xi – x)²
fi*(xi – x)²

040
06




045
04




055
12




060
20




070
15




085
08




090
06




100
04




Σ

--------------------
--------------------


Varianz = Sx²  = 256


Standardabweichung = Sx =Wurzel von Sx = 16

Zwischenschritt: Berechnung von x quer, dem arithmetischen Mittel:

xi
fi
fi*xi

040
06


045
04


055
12


060
20


070
15


085
08


090
06


100
04


Σ



x = 66

Weitere Aufgaben: 

BW- WST- P11-000527 
Aufgabe 3

EA WST



Aufgabe 5

